



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2025年
3月26日
星期三
乙巳年二月廿七
总第3038期
今日八版

新闻一句话

河北

■4月1日起,石家庄抱犊寨步行登山路免费开放(不包含南天门园区)。

■即日起,石家庄滹沱河艺术生态岛推出惠民服务,市民可以预约免费入园(营业时间:10:00-17:00,周一闭园)。

国内

■3月24日,财政部发布数据显示,今年前2个月,全国一般公共预算收入43856亿元。

■2024年,中央财政安排补助资金约1.1万亿元,支持各地基本养老保险待遇按时足额发放。

■3月24日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议,决定启动“天网2025”行动。

■2025年全国“村BA”将于4月13日在贵州省黔东南州台江县台盘村正式启动,10月举办总决赛。

■国家林草局消息,2024年,我国森林食物产量超2亿吨,成为继粮食、蔬菜之后的第三大重要农产品。

国际

■当地时间3月24日,俄罗斯与美国代表团在沙特利雅得举行会谈。

■美国中东问题特使3月22日称,乌克兰“已经同意”举行总统选举,同时乌总统泽连斯基“很大程度上”接受乌克兰不会成为北约成员国的事实。

■以色列国防部3月23日发表声明称,以色列安全内阁已批准设立“自愿移民事务局”,供“自愿”迁往第三国的巴勒斯坦加沙地带居民申请办理手续。

未来十年是应对人口老龄化的重要“窗口期”

我国已进入中度老龄化阶段

3月23日,中国发展高层论坛2025年年会召开,民政部副部长唐承沛在发言时谈到了国家层面发展银发经济的政策考虑。

唐承沛介绍,截至去年底,中国60岁及以上人口3.1亿,65岁及以上人口2.2亿,占比分别为22%、15.6%,已进入中度老龄化阶段。未来10年内,60岁及以上的老年人口每年净增超过1000万人。但当下老龄事业发展不平衡、不充分的特征明显,社会保障体系和养老服务体系还需要进一步健全,在发展中应对人口老龄化任务艰巨。

唐承沛还称,预计2035

年之前的10年左右时间,出生高峰期人口陆续退休,老年人口结构相对低龄,是本世纪剩余时间内我国人口老龄化程度较低的时期,也是积极应对人口老龄化的重要“窗口期”。

“我国老年人口规模大,特别是低龄老年人,截至去年底,60~65岁的低龄老年人口规模约9000万人,他们的财富储备相对充足、社会保障较好,消费意愿强烈,涵盖康养、护理、旅游、适老化改造等多个细分领域,老年消费市场潜力巨大,预计到2035年,银发经济占GDP比重将

从6%上升到9%。”他说。

国家层面对发展银发经济有何规划?唐承沛介绍,一是持续完善养老事业和养老产业政策机制。推动养老产业与文化、旅游、健康、体育、家政等相关产业和业态融合发展,丰富拓展养老服务消费领域和消费场景,释放养老服务经营主体,支持养老产业规模化、标准化、集群化、品牌化发展,进一步激发市场活力。持续推进居家适老化改造,做好消费品以旧换新居家适老化改造工作,加大对老年助餐服务、康复辅助器具购置和租赁支持力

度,扩大普惠养老服务。加快养老科技和人工智能发展应用,推广智能化家居和智慧健康产品。

二是着力改善银发消费环境。创新“智慧+”养老新场景,发展“行业+”养老新业态,拓宽“平台+”养老新渠道。推动公共空间适老化更新,引导电商平台适老化改造。完善老龄领域产品和服务标准体系,健全细分老年用品的标准规范。加强养老服务和老年用品质量监管,消除虚假宣传、误导老年消费者等各类老年消费安全隐患,严厉打击侵害老年人合法权益的违法犯罪行为,让广大老年人放心舒心安心消费。

三是凝聚促进银发经济发展合力。强化“老有所依”资金保障,推进养老金融发展,开发老年人力资源,提高老年人收入水平,增强消费支付能力。深化银发经济研究,进一步细分市场,推动出台发展旅居康养、老年文化产业等专项支持政策,推广建设老年人产品用品应用场景展示平台,加强老年产品和服务标准引领和技术攻关,加强银发经济统计监测和数据共享。鼓励支持各地在银发经济领域创新先行,推动统一大市场建设。

据南方都市报

访名人故居 忆红色征程

近日,由沧州市盐山县政协、县关工委主办,县文化馆和县航空博物馆协办的“纪念抗日战争胜利80周年——访名人故居 忆红色征程”活动在后韩沙洲村正式启动。

启动仪式上,盐山县枫叶红艺术团、海风合唱团、俏花旦丑角队等青少年教育工作室和“五老”活动室,为现场观众表演了大合唱《保卫黄河》、情景剧《四渡赤水》以及《拥军大秧歌》等12个文艺节目,现场掌声不断,热闹非凡。

通讯员 周琳 报道

